INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Oggetto: mondiali ciclismo 2013

Proponenti: Massimo Pieri, Giovanni Galli

Altri firmatari: Mario Tenerani, Bianca Maria Giocoli, Massimo Sabatini
I sottoscritti Consiglieri Comunali,
· Considerato che Firenze già nel 2009 si era candidata ad ospitare i Mondiali di Ciclismo 2013 e che era stato costituito un comitato promotore, formato di tecnici altamente qualificati e personalità di spicco del ciclismo italiano, facente capo all’ex direttore dei Mondiali di Varese Gabriele Sola;
· Appreso che la giunta Renzi ha deliberato lo scorso 23 dicembre la costituzione di un nuovo comitato promotore che vede coinvolti unicamente amministratori delle città di Montecatini, Lucca e Pistoia, oltre a rappresentanti della Provincia e della Regione, con il conseguente ritiro del precedente; 
· Ritenuto che, con il coinvolgimento di altre città toscane, Firenze potrebbe perdere i mondiali del ciclismo 2013 con la loro assegnazione a Genova e con pesanti conseguenze sul piano del prestigio e dell’indotto economico legati allo svolgimento di una competizione internazionale di grandissima attrazione e risonanza;
· Ricordato infatti che l’evento sportivo in oggetto coinvolge oltre 100 paesi mediante la diretta televisiva con un audience di 450 milioni di telespettatori, senza contare gli oltre 1400 giornalisti al seguito ed un pubblico da stimare nell’ordine delle 600mila presenze lungo il percorso di gara;

· Ritenuto pertanto assai discutibile la scelta di ricostituire un nuovo Comitato FIRENZE 2013 al posto di quello voluto dalla precedente Giunta, che aveva il pregio di annoverare nelle sua fila autorevoli esperti nell’organizzazione delle competizioni nonchè campioni del ciclismo italiano, nonché di modificare il circuito previsto che da interamente fiorentino verrebbe dilatato per coinvolgere Lucca, Pistoia e Montecatini che distano diverse decine di chilometri da Firenze;
· Considerato che è stato perso del tempo prezioso nel tentativo di coinvolgere nell’organizzazione dell’evento altre amministrazioni locali toscane che nel frattempo avevano avanzato una loro candidatura, sostituendo i tecnici con i politici in aperto contrasto con le affermazioni di Renzi che più volte ha parlato di scelte amministrative nel segno della professionalità e della competenza 

INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE

1) Se la scelta di coinvolgere altri comuni ed enti toscani sia il frutto di una volontà politica precisa, e in caso affermativo, quali sono le strategie adottate;
2) Quali sono le garanzie di cui gode Firenze per confermare la propria candidatura ad ospitare l’evento ciclistico del 2013, a fronte peraltro del fatto che Genova gode dell’appoggio ufficiale della Presidenza della Federazione Italiana di Ciclismo nonché di quella ufficiosa dell’UCI nella persona del Presidente Pat Mac Quad che già aveva ricevuto il dossier di Genova per la candidatura, poi respinta, dei mondiali 2012;

3) Se non ritiene grave per l’immagine e per l’economia cittadina che una manifestazione sportiva di tale portata possa essere perduta per la volontà di privilegiare le appartenenze politiche a discapito della professionalità.
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